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Annotation 

 qualifying paper performed on the theme: 

Development of an operational strategy  

for product production at the enterprise 

(based on the materials of PJSC "Magnit Electromechanical Plant", 

Cherkasy region, Kaniv) 

 

The qualifying paper is devoted to the study of the operational strategy of the 

production of goods at enterprises. The paper solves an important scientific and 

practical task regarding the further development of theoretical foundations, 

methodical and practical proposals and recommendations for improving the 

operational strategy of product production at enterprises. 

The dynamics of the main indicators of the enterprise's activity during 2020-

2024 with the provision of services for the development of operational strategy 

programs for the production of goods at the enterprise were studied. 

Keywords: operational strategy, performance evaluation, improve, 

justification, prognostication 
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  ВСТУП 

У сучасних умовах глобалізації та високої конкуренції на ринку 

виробничих підприємств особливу увагу привертає питання розробки 

ефективних операційних стратегій. Вони забезпечують оптимізацію 

використання ресурсів, підвищення якості продукції та 

конкурентоспроможності підприємства. Саме тому обрана тема дослідження  

є надзвичайно актуальною. 

Ефективна операційна стратегія відіграє ключову роль у забезпеченні 

стабільної роботи підприємства. Вона сприяє досягненню стратегічних цілей 

за рахунок раціонального використання виробничих потужностей, 

підвищення продуктивності та оптимізації витрат. ПрАТ «Електромеханічний 

завод «МАГНІТ» є одним із провідних підприємств Черкаської області, яке 

спеціалізується на виробництві електромеханічної продукції. Однак у 

сучасних ринкових умовах підприємство стикається з низкою викликів, що 

потребують удосконалення операційної стратегії. 

Дослідження з цього питання проводили такі науковці, як Гловер Ф., 

Микитенко Н.В., Білявська Ю.В., Слак Н., Портер М., Клейтон К., Вудворд 

Дж., що свідчить про важливість та багатогранність даної теми. 

Основною метою роботи є розробка операційної стратегії, яка 

забезпечить ефективність виробництва товару на підприємстві за сучасних 

умов. 

Завдання дослідження. Для досягнення поставленої мети необхідно 

вирішити такі завдання: 

• Дослідити теоретичні основи операційних стратегій у виробничій 

діяльності. 

• Провести аналіз поточного стану виробництва на ПрАТ 

«Електромеханічний завод «МАГНІТ». 

• Розробити рекомендації щодо вдосконалення операційної стратегії 

підприємства. 



 
                                                                                                                                                                                                    

Об’єкт дослідження — виробничий процес підприємства. 

Предмет дослідження — операційна стратегія виробництва товару в 

ПрАТ «Електромеханічний завод «МАГНІТ». 

Методи дослідження. У процесі виконання роботи використано такі 

методи: аналіз і синтез, порівняння, економічний і статистичний аналіз, 

системний підхід. 

Інформаційна база дослідження. Для виконання роботи використано 

внутрішню документацію підприємства, офіційну статистику, наукові 

публікації з тематики операційного менеджменту, а також дані з відкритих 

джерел. 

Практичне значення роботи. Результати дослідження можуть бути 

використані для оптимізації виробничих процесів ПрАТ «Електромеханічний 

завод «МАГНІТ», що сприятиме підвищенню ефективності його діяльності та 

конкурентоспроможності. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків та пропозицій, списку використаних джерел та додатків. У 

першому розділі розглянуто теоретичні основи операційних стратегій. У 

другому проведено аналіз виробничої діяльності ПрАТ «Електромеханічний 

завод «МАГНІТ». Третій розділ містить рекомендації щодо вдосконалення 

операційної стратегії підприємства. 

 

 

  



 
                                                                                                                                                                                                    

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ РОЗРОБКИ ОПЕРАЦІЙНОЇ 

СТРАТЕГІЇ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Операційна стратегія є ключовим компонентом загальної стратегії 

підприємства, яка забезпечує ефективне управління виробничими процесами, 

оптимізацію ресурсів та досягнення стратегічних цілей.  

Гловер Ф. зазначає, що операційна стратегія спрямована на 

встановлення довгострокових напрямів управління виробничими 

потужностями, продукцією та логістичними процесами [27].  

Операційна стратегія в книзі Н.В. Микитенко, Ю.В. Білявської  

розглядається як ключовий інструмент управління, що випливає із загальної 

стратегії організації, але зосереджується саме на операційному аспекті її 

діяльності. Операційна стратегія передбачає довгострокове планування та 

встановлення цілей, які деталізуються через операційну програму. Операційна 

програма визначає систему конкретних заходів для реалізації стратегічних 

цілей, таких як підвищення ефективності процесів, покращення якості 

продукції та зниження витрат [21]. 

Іноземні дослідники наголошують на важливості інтеграції операційної 

стратегії з інноваційними підходами. Так, в праці Essential Guide to Operations 

Management, впровадження нових технологій та автоматизації дозволяє 

підприємствам ефективніше реагувати на зміни ринкового середовища, 

підвищувати продуктивність і зменшувати витрати. Інноваційні підходи також 

сприяють створенню конкурентних переваг, що дозволяє підприємствам 

займати провідні позиції на ринку [28].  

Важливою складовою операційної стратегії є її розробка з урахуванням 

можливих майбутніх змін потреб покупців. Підприємства повинні бути 

гнучкими та готовими до швидких змін на ринку, щоб задовольнити мінливі 

потреби клієнтів. Виробничі можливості будь-якої фірми можна розглядати як 

портфель можливостей, що найбільш точно підходять для адаптації до запитів 

клієнтів щодо продукції чи послуг. Це означає, що підприємства повинні мати 



 
                                                                                                                                                                                                    

різноманітні виробничі можливості, які дозволять їм швидко реагувати на 

зміни у попиті та підтримувати свою конкурентоспроможність. 

Операційна стратегія – це підсистема корпоративної стратегії, 

представлена у вигляді довгострокової програми конкретних дій зі створення 

і реалізації продукту організації. Ця підсистема передбачає використання і 

розвиток усіх виробничих потужностей організації з метою досягнення 

стратегічної конкурентної переваги. 

Операційну стратегію можна розглядати як складову частину загального 

процесу планування, що забезпечує відповідність завдань виробництва 

завданням більш широкої організаційної структури. Оскільки завдання більш 

широкої організаційної структури з часом мають тенденцію змінюватися, 

виробнича стратегія також повинна розроблятися з врахуванням можливих 

майбутніх змін потреб покупців. Виробничі можливості будь-якого 

підприємства можна розглядати як деякий портфель можливостей, що 

найбільш точно підходять для адаптації до мінливих запитів клієнтів підпри-

ємства щодо його продукції і/чи послуг. 

Наукові підходи до операційної стратегії різняться залежно від акцентів 

на певних аспектах. Наприклад, в книзі Майкла Портера підкреслюється 

важливість вибору конкурентної стратегії між лідерством за витратами, 

диференціацією або фокусуванням. У свою чергу, Клейтон Крістенсен 

акцентує увагу на ролі інновацій у створенні нових ринків і продуктів [17].  

Умови економічної нестабільності вимагають гнучких підходів і 

швидкого реагування на зміни в зовнішньому середовищі. 

Таким чином, операційна стратегія потребує всебічного аналізу, який 

враховує як наукові рекомендації, так і практичний досвід, а також специфіку 

функціонування підприємств у конкретних умовах. 

Операційна стратегія є важливим елементом загальної стратегії 

підприємства, який охоплює управління виробничими, фінансовими, 

людськими та матеріальними ресурсами, а також забезпечує ефективне 

виконання задач та досягнення стратегічних цілей. Розробка операційної 



 
                                                                                                                                                                                                    

стратегії передбачає впровадження низки функцій, кожна з яких має на меті 

підвищення ефективності підприємства та забезпечення його 

конкурентоспроможності на ринку. 

Перш за все, важливо встановити чіткі й вимірювані цілі, які мають бути 

досягнуті в межах операційної діяльності підприємства. Ці цілі мають бути 

конкретними, досяжними, реальними та обмеженими у часі. Стратегічне 

планування передбачає розробку довгострокового плану дій для підприємства, 

в якому враховуються як зовнішні, так і внутрішні чинники. Важливим етапом 

є також чітке визначення відповідальних за реалізацію конкретних завдань, що 

дозволяє забезпечити контроль за виконанням завдань та досягненням цілей 

на кожному рівні організації. 

Для успішної реалізації операційної стратегії необхідне належне 

фінансування, яке включає розробку бюджету з урахуванням всіх необхідних 

витрат. Розподіл людських ресурсів є ще одним важливим аспектом, який 

включає забезпечення належного рівня кваліфікації працівників, оптимізацію 

робочих місць та ефективне використання ресурсів. Матеріальне забезпечення 

також відіграє важливу роль, включаючи своєчасне та належне постачання 

матеріалів та обладнання для виробничих потреб. 

Контроль та моніторинг прогресу є ключовими для успішної реалізації 

стратегії. Встановлення ключових показників ефективності (KPI) дозволяє 

вимірювати прогрес і результативність виконання стратегічних цілей. 

Періодичні огляди й аналіз результатів діяльності допомагають виявляти 

відхилення від плану та вчасно коригувати діяльність підприємства. 

Використання аналітичних інструментів для збору та аналізу даних дозволяє 

виявляти проблеми на ранніх етапах, що сприяє зниженню ризиків і 

покращенню ефективності стратегії. 

Впровадження нових технологій та інноваційних рішень може значно 

підвищити ефективність операційних процесів, зменшити витрати та 

підвищити якість продукції. Постійне навчання і розвиток персоналу також є 



 
                                                                                                                                                                                                    

ключем до досягнення високих результатів, забезпечуючи професійний 

розвиток співробітників та покращення результатів діяльності. 

Управління ризиками включає оцінку потенційних загроз, виявлення 

можливих ризиків та оцінку їхнього впливу на підприємство. Це дозволяє 

створити адекватну систему управління ризиками та підготувати 

підприємство до можливих негативних сценаріїв. План дій на випадок 

надзвичайних ситуацій допомагає знизити вплив негативних факторів на 

підприємство. 

Розробка операційних планів включає створення детальних планів з 

конкретними кроками для реалізації стратегічних цілей, визначення чітких 

термінів для виконання кожного етапу та визначення ресурсів, які будуть 

використані. Управління якістю є важливою складовою операційної стратегії, 

включаючи встановлення стандартів якості для продукції чи послуг, процеси 

поліпшення та збір зворотного зв'язку для виявлення слабких місць та 

покращення процесів. 

Ефективна комунікація та координація дій сприяють досягненню 

загальних цілей підприємства. Внутрішня комунікація забезпечує обмін 

інформацією між підрозділами, а зовнішня взаємодія з постачальниками та 

клієнтами допомагає підтримувати стабільні відносини та покращувати 

ефективність діяльності. Синхронізація дій різних підрозділів підприємства 

сприяє досягненню загальних цілей та покращенню результатів. 

Здатність швидко реагувати на зміни в ринковому середовищі є 

важливою для збереження конкурентоспроможності підприємства. Аналіз 

впливу змін на діяльність підприємства допомагає розробити стратегії 

адаптації та зменшення негативних наслідків. Розробка адаптаційних 

стратегій дозволяє підприємству залишатися гнучким і 

конкурентоспроможним. 

Ці функції операційної стратегії разом допомагають підприємству 

досягати своїх стратегічних цілей, ефективно використовувати ресурси та 

залишатися конкурентоспроможним на ринку.                       



 
                                                                                                                                                                                                    

Існують різні підходи до формування операційної стратегії, які 

враховують як внутрішні, так і зовнішні фактори. Ці підходи допомагають 

підприємствам розробити стратегії, що відповідають їхнім унікальним умовам 

та цілям. Розглянемо детальніше основні підходи: 

Класичний підхід до формування операційної стратегії зосереджується 

на довгострокових цілях і стабільності. Відомі автори, такі як Альфред 

Чендлер та Філіп Котлер, підкреслюють  в своїх книгах «Основи маркетингу» 

та «Стратегія та структура»  важливість чіткого планування й аналізу ринку. У 

цьому підході основна увага приділяється ретельному аналізу ринкових умов, 

конкурентного середовища та внутрішніх можливостей підприємства. 

Планування включає встановлення довгострокових цілей, які допомагають 

визначити стратегічний напрямок діяльності. Перевагою цього підходу є 

здатність підприємства підтримувати стабільність і передбачуваність у своїй 

діяльності, що дозволяє ефективно досягати встановлених цілей. Однак, цей 

підхід може бути менш ефективним у швидко змінюваних умовах ринку. 

Контингентний підхід орієнтований на адаптацію до умов зовнішнього 

середовища. Джон Вудворд стверджує в своїй книзі «Industrial Organization: 

Theory and Practice», що стратегія має враховувати галузеві особливості та 

технологічний рівень підприємства. Основна ідея цього підходу полягає в 

тому, що немає єдиної стратегії, яка б підходила для всіх підприємств. Замість 

цього, стратегія повинна бути гнучкою і адаптованою до конкретних умов, у 

яких працює підприємство [22]. Це включає врахування технологічних змін, 

конкурентних сил та економічних умов. Підприємства, що використовують 

цей підхід, здатні швидко адаптуватися до змін на ринку, що дозволяє їм 

залишатися конкурентоспроможними. Втім, така гнучкість може вимагати 

значних ресурсів і здатності швидко приймати рішення. 

Інноваційний підхід спрямований на створення конкурентних переваг за 

рахунок інновацій. Клейтон Крістенсен в своїй книзі «Дилема інноватора» 

наголошує  на важливості впровадження нових технологій і автоматизації. 

Підприємства, що використовують цей підхід, активно інвестують у науково-



 
                                                                                                                                                                                                    

дослідні та дослідно-конструкторські роботи (R&D) з метою створення нових 

продуктів та послуг, а також модернізації існуючих процесів. Це дозволяє 

підприємствам залишатися на передовій технологічних змін і пропонувати 

інноваційні рішення, що забезпечують конкурентні переваги. Впровадження 

нових технологій також сприяє підвищенню ефективності виробництва та 

зниженню витрат. Проте, інноваційний підхід вимагає значних інвестицій і 

може бути ризикованим, якщо нові технології не виправдають очікувань [17]. 

На практиці, підприємства часто використовують змішаний підхід, 

поєднуючи елементи всіх трьох стратегій для досягнення максимальних 

результатів. Такий підхід дозволяє підприємствам адаптуватися до швидких 

змін на ринку, підтримувати стабільність у своїй діяльності та активно 

впроваджувати інновації. Поєднання класичного, контингентного та 

інноваційного підходів забезпечує всебічний підхід до стратегічного 

управління, що враховує різноманітні аспекти діяльності підприємства. Це 

дозволяє ефективно використовувати наявні ресурси, швидко реагувати на 

зміни у зовнішньому середовищі та забезпечувати довгострокову 

конкурентоспроможність. 

Такі різні підходи до формування операційної стратегії допомагають 

підприємствам знаходити оптимальні рішення для своїх унікальних умов і 

цілей, що забезпечує їх успіх на ринку. 

 

 

 

  



 
                                                                                                                                                                                                    

РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ ОПЕРАЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ 

ПрАТ«ЕЛЕКТРОМЕХАНІЧНИЙ ЗАВОД «МАГНІТ» 

2.1. Загальна характеристика операційної стратегії підприємства 

 

Канiвський електромеханiчний завод "Магнiт" заснований в 1969 роцi та 

свого часу пiдпорядковувався Мiнiстерству радiопромисловостi. В результатi 

корпоратизацiї був перетворений у ВАТ "Електромеханiчний завод "Магнiт". 

В 2011 роцi було змiнено найменування товариства в ПрАТ 

"Електромеханiчний завод "Магнiт" у зв`язку з приведенням дiяльностi 

Товариства у вiдповiднiсть до Закону України "Про акцiонернi товариства". 

Земельна дiлянка 23,5 гектарiв видiлена в постiйне користування. Виробничi 

площi складають 72100 кв. м. З моменту заснування пiдприємство 

спецiалiзувалося на виробництвi засобiв обчислювальної технiки. 

Юридична і фактична адреса підприємства: 19001, Черкаська обл.., 

м.Канів, вул.Енергетиків, 179. Основні види діяльності із зазначенням 

найменування виду діяльності та коду за КВЕД: 

25.62 Механічне оброблення металевих виробів; 

22.29 Виробництво інших виробів з пластмас; 

25.61 Оброблення металів та нанесення покриття на метали; 

25.73 Виробництво інструментів; 

93.11 Функціювання спортивних споруд; 

77.39 Надання в оренду інших машин, устатковання та товарів; 

68.20 Надання в оренду й експлуатацію власного чи орендованого 

нерухомого майна; 

35.11 Виробництво електроенергії та інші. 

Основний вид діяльності підприємства є гальванопокриття металів, 

нанесення цинку або цинкування. Але підприємство цей напрям не дуже 

розвивало, адже отримувало дохід від здачі обладнання та власного рухомого 

і не рухомого майна в оренду. В 2022 р. у період воєнного стану в Україні 

підприємство почало розвивати свій основний вид діяльності 



 
                                                                                                                                                                                                    

гальванопокриття. У приміщенні цеху зроблено капітальний ремонт. 

Проведена часткова модернізація обладнання та праця підсобних працівників 

стала напівавтономна. 

Основними постачальниками сировини для гальванопокриття є : ТОВ 

«ТД Укрхімпостач» , ТОВ «Проскутум Алчеле» , ТОВ «Компанія «Гранд-

Лада» , ТОВ «Екол» , ТОВ «Промхімпостач», ТОВ «ТД «Макрохім». 

Кількість працівників на підприємстві — 33. На підприємстві суворо 

дотримуються правил внутрішнього розпорядку, ведеться табель виходу на 

роботу. Персонал підприємства – це висококваліфіковані керівники 

підрозділів, робітники – з високими розрядами. На базі ПАТ «ЕМЗ «Магніт» 

постійно проходять виробничу практику учні ВПУ з робочих спеціальностей: 

токарі, шліфувальники, фрезерувальники, штампувальники. А також на 

виробничу практику приходять студенти економічних спеціальностей із ЗВО 

Черкаської, Київської та Чернігівської областей. 

Основні замовники – це виробничі підприємства міста Канєва, 

Черкаської області, Києва та Київської області, Харкова, Дніпра, Вінниці. 

Операційна стратегія «Електромеханічного заводу «МАГНІТ» 

спрямована на підвищення ефективності виробничих процесів і забезпечення 

високої якості продукції. Це досягається шляхом всебічного планування, 

управління та контролю. Важливим кроком є ретельний аналіз поточних 

виробничих можливостей, що включає оцінку продуктивності існуючого 

обладнання, виявлення вузьких місць і визначення необхідності розширення 

або модернізації обладнання для збільшення ефективності. Підприємство 

також проводить розрахунки обсягів сировини, матеріалів і робочої сили для 

задоволення попиту, що дозволяє уникнути дефіциту або надлишків ресурсів. 

Щоденне оперативне управління виробничими процесами передбачає 

розробку детальних графіків, які визначають пріоритети завдань на основі 

термінів постачання та вимог клієнтів. Впроваджуються системи моніторингу 

для відстеження прогресу виконання планів і своєчасного виявлення 

відхилень. Це дозволяє оперативно реагувати на проблеми та мінімізувати 



 
                                                                                                                                                                                                    

простої у виробництві. Крім того, команди швидкого реагування допомагають 

вирішувати непередбачені ситуації, забезпечуючи безперебійну роботу 

виробництва. 

Ефективне управління матеріальними запасами є ключовим для 

забезпечення безперебійного виробництва. Підприємство визначає 

оптимальні рівні запасів, використовуючи методи класифікації, такі як ABC-

аналіз, для виявлення важливих матеріалів, що потребують особливої уваги. 

Впровадження систем управління запасами, таких як Just-In-Time (JIT) та 

Materials Requirement Planning (MRP), допомагає координувати постачання і 

знижувати витрати на утримання запасів. 

Забезпечення високої якості продукції є одним з основних пріоритетів 

підприємства. Впроваджується система управління якістю, відповідно до 

стандартів ISO 9001. Регулярні перевірки та тестування продукції 

допомагають виявляти дефекти на ранніх етапах виробничого процесу. Аналіз 

причин виникнення дефектів і розробка процедур для їх усунення дозволяють 

підвищити якість продукції та уникнути повторення помилок у майбутньому. 

Технічне обслуговування обладнання є важливою складовою для 

забезпечення його ефективної роботи. Підприємство розробляє плани 

регулярного обслуговування, що включають визначення інтервалів технічного 

обслуговування для кожного типу обладнання. Впровадження систем 

прогнозуючого обслуговування дозволяє відстежувати стан обладнання за 

допомогою датчиків та застосовувати методи прогнозування для запобігання 

поломкам. Це дозволяє планувати ремонти та модернізацію обладнання, що 

підвищує його продуктивність і ефективність роботи. 

Завдяки комплексному підходу до планування, управління та контролю, 

«Електромеханічний завод «МАГНІТ» здатен успішно функціонувати в 

конкурентному середовищі, забезпечуючи безперервне та ефективне 

виробництво, підтримуючи високу якість продукції та досягаючи стратегічних 

цілей, що забезпечує задоволення потреб клієнтів. 



 
                                                                                                                                                                                                    

2.2. Аналіз конкурентного середовища ПрАТ «Електромеханічний 

завод «МАГНІТ» та факторів впливу на його виробничі процеси 

 

Гальванопокриття є важливим технологічним процесом, який широко 

застосовується для поліпшення експлуатаційних властивостей металевих 

виробів: підвищення їх корозійної стійкості, зносостійкості та декоративних 

характеристик. 

Український ринок гальванопокриття демонструє зростання, оскільки 

споживачі все більше потребують якісних металевих виробів із підвищеною 

довговічністю. Основними сегментами споживання є автомобільна 

промисловість (до 40% споживання), будівельний сектор (близько 30%) та 

електроніка і машинобудування (близько 20%). ПрАТ «Електромеханічний 

завод «МАГНІТ» займає помітну позицію на ринку Черкаської області, 

пропонуючи широкий спектр послуг із нанесення покриттів: цинкування, 

нікелювання, хромування. 

Ринок гальванопокриття є висококонкурентним через наявність 

численних локальних підприємств, доступність сучасного обладнання для 

малих і середніх бізнесів, а також зростання вимог до якості та екологічності 

виробництва. Основні конкуренти ПрАТ «МАГНІТ» у регіоні включають ТОВ 

«ГальваноПлюс» і ТОВ «МеталФініш». ТОВ «ГальваноПлюс» спеціалізується 

на антикорозійному покритті для автомобільних деталей та використовує 

сучасні автоматизовані лінії, що забезпечують високу якість продукції за 

конкурентною ціною. ТОВ «МеталФініш» орієнтується на будівельний і 

машинобудівний сектор, пропонуючи широкий вибір покриттів, зокрема 

анодне оксидування алюмінію, та впроваджує нові екологічні технології. 

Технологічний рівень підприємства насупний: 

− ПрАТ «МАГНІТ»: частина обладнання застаріла і не відповідає 

сучасним вимогам до енергоефективності. Більшість виробничих процесів 

виконується вручну, що збільшує час виробництва та знижує 



 
                                                                                                                                                                                                    

конкурентоспроможність. Наприклад, використання традиційних 

гальванічних ванн потребує високих витрат енергії та трудових ресурсів. 

ТОВ «ГальваноПлюс»: підприємство використовує автоматизовані 

лінії, що скорочують виробничий цикл на 30–40% порівняно із застарілими 

технологіями. Завдяки цьому забезпечується стабільна якість покриттів і 

зменшуються витрати. 

ТОВ «МеталФініш»: основною перевагою є впровадження сучасних 

екологічних технологій, таких як безхромові гальванічні покриття, що 

відповідають директивам ЄС (REACH). Це дозволяє компанії постачати 

продукцію на європейський ринок. 

Стосовно асортименту покриттів можна сказати: 

ПрАТ «МАГНІТ»: пропонує базовий набір гальванічних покриттів, 

включаючи цинкування, нікелювання та хромування. Асортимент покриттів 

обмежений через технічні особливості обладнання. 

ТОВ «ГальваноПлюс»: має ширший асортимент покриттів, включаючи 

антикорозійні покриття для спеціалізованих металевих виробів, які 

використовуються в автомобільній і будівельній промисловості. 

ТОВ «МеталФініш»: застосовує анодне оксидування алюмінію, що є 

унікальним для регіону. Крім того, пропонує декоративні покриття із 

розширеним вибором кольорів і текстур. 

Собівартість продукції має наступну характеристику: 

ПрАТ «МАГНІТ»: через високу енергоємність виробничих процесів 

собівартість продукції є однією з найвищих у галузі. Це обумовлено також 

ручною працею та низькою продуктивністю обладнання. 

ТОВ «ГальваноПлюс»: завдяки автоматизації вдалося знизити 

собівартість продукції на 15–20% порівняно з аналогічними підприємствами. 

ТОВ «МеталФініш»: завдяки впровадженню інноваційних технологій 

компанія значно оптимізувала витрати на сировину та енергоносії. 

Екологічність виробництва полягає в наступному: 



 
                                                                                                                                                                                                    

ПрАТ «МАГНІТ»: екологічні стандарти дотримуються частково. 

Системи очищення стічних вод потребують модернізації, а деякі процеси 

виробництва можуть перевищувати дозволені рівні шкідливих викидів. 

ТОВ «ГальваноПлюс»: використовує сучасні системи очищення, що 

відповідають українським екологічним нормам. 

ТОВ «МеталФініш»: виконує повний цикл екологічного контролю за 

стандартами ЄС, що робить підприємство експортоспроможним. 

ПрАТ «МАГНІТ» технологічно відстає від конкурентів через 

недостатню автоматизацію та застарілі технології. Для покращення 

конкурентоспроможності необхідно інвестувати в нове обладнання, яке 

зменшить витрати та підвищить якість продукції. 

Підприємству доцільно розширити асортимент, додаючи нові види 

покриттів, наприклад, анодне оксидування або декоративні рішення, щоб 

залучити нові сегменти ринку. Висока собівартість продукції знижує 

конкурентоспроможність. Оптимізація витрат на енергоносії та модернізація 

виробництва може допомогти знизити ці витрати. Дотримання екологічних 

стандартів є ключовим фактором для підприємства, яке прагне розширити 

ринки збуту, зокрема в ЄС. Інвестиції в сучасні системи очищення стічних вод 

і впровадження безхромових технологій можуть допомогти вирішити цю 

проблему. 

Таким чином, ПрАТ «МАГНІТ» має потенціал для підвищення своєї 

конкурентоспроможності, проте для цього потрібні значні інвестиції в 

модернізацію виробництва, розширення асортименту та дотримання сучасних 

екологічних стандартів. 

SWOT-аналіз важливий для оцінки сильних і слабких сторін 

підприємства, а також зовнішніх можливостей і загроз. Він допомагає 

формувати стратегію, приймати обґрунтовані рішення, підвищувати 

конкурентоспроможність, адаптуватись до змін і ефективно розподіляти 

ресурси. В таблиці 2.1 SWOT-аналіз ПрАТ «Електромеханічний завод 

«МАГНІТ».                                                                                                



 
                                                                                                                                                                                                    

                                                                                                      Таблиця 2.1 

Характеристики SWOT-аналізу ПрАТ «Електромеханічний завод «МАГНІТ»                                                                                                  

Сильні сторони (Strengths) Слабкі сторони (Weaknesses) 

Багаторічний досвід у сфері 

гальванопокриття. 

Обмежений асортимент послуг. 

Географічне розташування Застаріле обладнання. 

Кваліфікований персонал Низький рівень автоматизації 

виробництва. 

Стабільна клієнтська база. Недостатня маркетингова 

активність. 

Додаткові доходи від оренди 

приміщень. 

Залежність від орендних доходів. 

Можливості (Opportunities) Загрози (Threats) 

Модернізація виробничого 

обладнання. 

Поява нових конкурентів із 

сучасними технологіями. 

Розширення ринків збуту, у тому 

числі міжнародних. 

Нестабільний попит через 

економічні чинники. 

Впровадження сучасних технологій, 

таких як автоматизація. 

Зниження доходів від оренди 

приміщень 

Підвищення екологічної 

відповідальності. 

Зростання екологічних вимог. 

Розширення асортименту послуг. Зростання вартості енергоресурсів 

     Джерело: побудовано автором на основі власних досліджень 

 

ПрАТ «МАГНІТ» надає послуги гальванопокриття для широкого 

спектра галузей, основними з яких є: 

Автомобільна промисловість (40%): 

− Гальванопокриття деталей для підвищення зносостійкості та 

корозійної стійкості. 

Замовниками є компанії, які виробляють деталі для машинобудування, 

такі як карданні вали, гальмівні диски та інші металеві компоненти. 

Будівельний сектор (30%): 

− Нанесення антикорозійних покриттів на металеві конструкції, які 

використовуються для будівництва мостів, каркасів будівель та 

огороджувальних конструкцій. 



 
                                                                                                                                                                                                    

Зростання попиту в будівельній галузі сприяє збільшенню замовлень на 

продукцію із захисними покриттями. 

Електроніка та машинобудування (20%): 

− Нанесення функціональних покриттів на елементи електронних 

пристроїв, зокрема контактів, які потребують підвищеної провідності та 

захисту від корозії. 

− Спеціальні гальванічні покриття для частин промислового 

обладнання. 

Інші 10% замовлень розподіляються між галузями, такими як меблева 

промисловість, де гальванопокриття використовується в декоративних цілях. 

Аналіз конкурентного середовища показує, що ПрАТ «ЕМЗ «МАГНІТ» 

має низку переваг, таких як багаторічний досвід і якісна продукція. Проте для 

збереження конкурентоспроможності підприємству необхідно модернізувати 

виробничі потужності, автоматизувати процеси та впроваджувати екологічно 

чисті технології. Зростаючі вимоги ринку до якості та екологічності 

відкривають нові можливості для розширення асортименту та виходу на 

міжнародні ринки. 

Проте враховуючи доволі вузьку спеціалізацію виробництва ПрАТ  

“ЕМЗ”МАГНІТ”, конкурентний ринок з надання послуг гальванопокриття 

розподілений таким чином, що в кожного з вказаних підприємств є конкретні 

замовники, і особливим чином роботи не перерозподіляються. Тобто мається 

на увазі, що обсяги і методи реалізацій замовлень з гальванопокриття в Україні 

розподілені стосовно конкретних задач та отримання кінцевого результату. 

 

2.3. Оцінка ефективності операційної стратегії виробництва товару 

Оцінка ефективності операційної стратегії є ключовим етапом для 

аналізу виробничої діяльності підприємства, оскільки вона дозволяє 

визначити, наскільки ефективно використовуються ресурси, забезпечується 

конкурентоспроможність продукції та досягаються стратегічні цілі. 



 
                                                                                                                                                                                                    

Аналізуючи доходи ПрАТ «МАГНІТ» за 2020–2024 роки в, таблиці 2.2, 

можна відзначити зростання надходжень як від основної діяльності 

(гальванопокриття), так і від здачі приміщень в оренду. Однак темпи зростання 

суттєво відрізняються. 

                                                                                                    Таблиця 2.2 

Динаміка доходів за видами діяльності   

ПрАТ «Електромеханічний завод «МАГНІТ» 

   Рік Гальванопокриття,  
тис. грн 

Оренда,  
тис. грн 

Разом доходи,  
тис. грн 

2020 729,7 7085,1 7814,8 

2021 1084,0 7457,4 8541,4 

2022 2031,3 8454,7 10486,0 

2023 1844,6 7905,4 9750,0 

2024  
(за 9 міс.) 

4664,9 6656,0 11320,9 

Джерело: складено автором за даними Додатку А 

 

У 2020 році доходи від гальванопокриття склали 729,7 тис. грн, що 

становить лише 9,3% від загальної виручки підприємства. У 2021 році 

спостерігається приріст на 48,6%, до 1084,0 тис. грн, завдяки покращенню 

виробничих процесів або підвищенню попиту на послуги гальванопокриття. У 

2022 році доходи збільшилися до 2031,3 тис. грн (+87,4%), що свідчить про 

активний розвиток цього напряму діяльності. У 2023 році доходи знизилися 

до 1844,6 тис. грн (-9,2%), що, ймовірно, пов’язано з конкурентним 

середовищем або зменшенням обсягу замовлень. За 9 місяців 2024 року 

доходи зросли до 4664,9 тис.грн(+153% до 2023 року за повний рік) 

На рис. 2.2 зображено, що доходи від гальванопокриття демонструють 

позитивну тенденцію із періодичними коливаннями . Зростання у 2022 році 

було значним, але у 2023 році спостерігалося зниження, що може бути 

пов’язано з високою конкуренцією або зменшенням попиту. Однак вже за 9 



 
                                                                                                                                                                                                    

місяців 2024 року доходи значно перевищують показники попередніх років, 

що свідчить про успішну адаптацію до ринкових умов, модернізацію 

виробництва та активізацію діяльності в цьому напрямі. 

 

   Рис. 2.1 Динаміка доходів  ПрАТ «Електромеханічний завод «МАГНІТ» по 

гальванопокриттю за 2020-2024 роки. 

Джерело: складено автором за даними Додатку А 

 

У 2020 році доходи від оренди приміщень склали 7085,1 тис. грн, що 

дорівнює 90,7% загального обсягу виручки. У 2021 році вони зросли на 5,3%, 

до 7457,4 тис. грн. У 2022 році спостерігалося зростання до 8454,7 тис. грн 

(+13,4%), що може бути результатом вигідних умов оренди чи розширення 

кількості орендарів. У 2023 році доходи зменшилися на 6,5%, до 7905,4 тис. 

грн, що може свідчити про зменшення орендних площ або зміну умов 

договорів. За 9 місяців 2024 року доходи  склали 6656,0 тис. грн, що вже 

демонструє спад порівняно з попередніми роками. 

Оренда залишається стабільним джерелом доходу, але її частка 

зменшується через активний розвиток гальванопокриття. Зменшення доходів 

у 2024 році свідчить про можливу залежність від зовнішніх економічних 

факторів. 
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Рис. 2.2 Динаміка доходів  ПрАТ «Електромеханічний завод «МАГНІТ» 

по оренді за 2020-2024 роки. 

Джерело: складено автором за даними Додатку А 

 

У 2020 році сукупні доходи підприємства становили 7814,8 тис. грн. У 

2021 році спостерігалося зростання на 9,3%, до 8541,4 тис. грн. У 2022 році 

доходи зросли ще на 22,8%, до 10486,0 тис. грн, завдяки значному приросту 

в напрямі гальванопокриття. У 2023 році доходи знизилися на 7,0%, до 9750,0 

тис. грн. За 9 місяців 2024 року доходи зросли до 11320,9 тис.грн. 

Таким чином, доходи підприємства зросли на 44,9% за 2020–2022 рр., 

але у 2023 році спостерігалося зниження через спад доходів від оренди 

приміщень та конкурентний тиск. Проте у 2024 році підприємство перевищило 

попередні показники всього за 9 місяців, завдяки стрімкому зростанню доходів 

від гальванопокриття. 

Загальні доходи свідчать про успішну диверсифікацію джерел доходу, 

хоча підприємство все ще залежить від стабільного надходження від оренди. 
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Рис. 2.3 Динаміка  сукупних доходів  ПрАТ «Електромеханічний завод 

«МАГНІТ» за 2020-2024 роки. 

Джерело: складено автором за даними Додатку А 

 

Фінансові результати ПрАТ «МАГНІТ» демонструють поступове 

покращення показників прибутковості. 

Таблиця 2.3  

 Динаміка  фінансових результатів за 2020–2024 роки 

 

            Рік 

Разом витрати,  
тис. грн 

Фінансовий 

результат до 

оподаткування,  
тис. грн 

Чистий прибуток, 

тис. грн 

2020 7601,6 213,2 165,0 

2021 8121,1 420,3 292,7 

2022 9662,3 823,7 646,2 

2023 8377,8 1372,2 1102,2 

2024(за 9 міс.) 9085,5 2235,4 2235,4 

         Джерело: складено автором за даними Додатку А 

 

Чистий прибуток за 2024 рік зріс порівняно з 2020 роком, що свідчить 

про суттєве підвищення ефективності діяльності. При цьому витрати мають 

тенденцію до стабілізації, що позитивно впливає на фінансовий результат.                        
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Результати підтверджують, що стратегічний розвиток напряму 

гальванопокриття приніс позитивні фінансові результати, особливо у 2024 

році. Модернізація обладнання та зростання попиту сприяли підвищенню 

доходів у цьому сегменті. 

Таким чином, операційна стратегія ПрАТ «МАГНІТ» є ефективною, а 

підприємство має всі можливості для подальшого зростання та зміцнення 

конкурентних позицій на ринку. 

Аналіз відносних показників є ключовим інструментом для оцінки 

фінансового стану та результатів діяльності підприємства,тому проведемо 

аналіз по ПрАТ «Електромеханічний завод «МАГНІТ» за 2020–2024 роки в 

таблиці 2.4. 

 Таблиця 2.4 

Показники ефективності діяльності підприємства за 2020–2024 рр. 

 

Показник 

Формула 

розрахунку 
2020 рік 2021 рік 2022 рік 2023 рік 2024 рік 

(за 9 

місяців) 

Коефіцієнт 

поточної 

ліквідності 

Оборотні 

активи/ Поточні 

зобов’язання 

2,86 2,57 2,3 2,4 8,09 

Коефіцієнт 

швидкої 

ліквідності 

(Оборотні 

активи- Запаси)/ 

Поточні 

зобов’язання 

0,64 0,35 0,27 0,24 1,69 

Коефіцієнти 

автономії 
Власний капітал/ 

Активи 
0,79 0,75 0,72 0,70 0,91 

Коефіцієнт 

фінансової 

залежності 

 

Зобов'язання 

/Власний капітал 
0,16 0,32 0,38 0,41 0,09 

                                                                                              Продовження Таблиці 2.4 

Рентабельність 

активів (ROA)

  

 

Чистий 

прибуток/ 

активи*100% 

22 0,09 1 4 7 



 
                                                                                                                                                                                                    

Рентабельність 

власного 

капіталу 

 

 

Чистий 

прибуток/ 

власний 

капітал*100% 

0,6 1 2 4 7 

 

 

 

Рентабельність 

продажів 
Чистий 

прибуток/ Дохід 

від 

реалізації*100% 

22 27 31 59 47 

Оборотність 

активів 
Дохід від 

реалізації/ 

Активи 

0,02 0,03 0,05 0,05 0,12 

Оборотність 

запасів 
Собівартість 

реалізації/ Запаси 
0,05 0,04 0,17 0,20 0,38 

Джерело: складено автором за даними Додатку В 

 

Ліквідність оцінює здатність підприємства покривати свої поточні 

зобов’язання оборотними активами. У 2020 році значення становило 2,86 , що 

свідчить про хорошу ліквідність — підприємство майже втричі могло покрити 

свої короткострокові зобов’язання за рахунок оборотних активів. У 2021 році 

показник дещо знизився до 2,57 , а в 2022 та 2023 роках — до 2,3 і 2,4 

відповідно. Таке зниження може свідчити про скорочення частки оборотних 

активів або зростання короткострокових зобов'язань. У 2024 році коефіцієнт 

різко зріс до 8,09 , що може бути наслідком значного зростання оборотних 

активів (насамперед запасів) або зменшення зобов'язань. Хоча це ефективно 

про високу платоспроможність, завдяки високим показникам можна вказати 

на неефективне використання активів, наприклад, через заморожені запаси чи 

дебіторську заборгованість. 

Коефіцієнт швидкої ліквідності у 2020 році становив 0,64 , що є досить 

низьким і результатом про недостатність високоліквідних активів для 

покриття короткострокових зобов’язань. З 2021 по 2023 рік коефіцієнти 

продовжували знижуватися, досягнувши 0,24 у 2023 році. Це доведено про 

значну залежність підприємства від запасів для покриття поточних 



 
                                                                                                                                                                                                    

зобов'язань. У 2024 році коефіцієнт зріс до 1,69, що є суттєвим покращенням. 

Це сприяє збільшенню частки ліквідних активів (наприклад, грошових коштів 

або дебіторської заборгованості) у структурі оборотних активів. 

Фінансова стійкість показувати здатність підприємства самостійно 

фінансувати свою діяльність. Коефіцієнти автономії у 2020 році значення було 

високим ( 0,79 ), що свідчить про високу кількість власного капіталу у 

фінансуванні підприємства. У 2021–2023 роках показник зменшився (до 0,70 

порівняно з 2023 роком), що вказує на збільшення збільшення підприємства 

від позикових коштів. У 2024 році коефіцієнт автономії зріс до 0,91, що є дуже 

позитивним сигналом. Це майже про повну фінансову незалежність 

підприємства, після чого більша частина активів фінансування за рахунок 

власного капіталу. 

Коефіцієнт фінансової залежності у 2020 році коефіцієнт становив 0,16 , 

що підтверджує низьку залежність від позикових коштів. З 2021 по 2023 рік 

показник зростання, досягнувши 0,41 у 2023 році. Це вказує на збільшення 

обсягу залучених позикових коштів. У 2024 році коефіцієнт зменшився до 0,09 

, що означає скорочення скорочення зобов'язань або їх мінімізацію. 

Рентабельність показує здатність підприємства отримувати прибуток на 

вкладені ресурси. У 2020 році показник становив 22% , що свідчить про низьку 

ефективність використання активів для генерації прибутку. У 2021–2023 роках 

ROA залишився на низькому рівні (до 4% до 2023 року). У 2024 році ROA зріс 

до 7 %, що є суттєвим покращенням. Це вказує на незначне зростання 

прибутковості підприємства в порівняні з з періодом від 2021-2023 рік. 

Рентабельність власного капіталу: у 2020 році показник був майже нульовим 

(0,6%), що свідчить про надзвичайно низьку ефективність використання 

власного капіталу. У 2021–2023 роках він збільшився до 4%, але залишився 

на недостатньому рівні. У 2024 році показник збільшився до 7%, що призвело 

до суттєвого покращення фінансових результатів і кращого повернення 

власникам капіталу. 



 
                                                                                                                                                                                                    

Рентабельність продажів зросла з 22% у 2020 році до 59% у 2023 році, 

що свідчить про високу ефективність операційної діяльності. У 2024 році 

рентабельність продажів знизилася до 47% , що, однак, залишається високим 

показником. 

Оборотність діяльності свідчить про ефективність використання активів 

і управління запасами. У 2020 році показник був дуже низьким (0,02), що 

вказує на недостатнє використання активів. У 2021–2023 роках показник мав 

певне зростання (до 0,05 у 2023 році). У 2024 році оборотність активів зросла 

до 0,12, що погіршило підвищення ефективності використання активів. 

Оборотність запасів у 2020 році становила 0,05, що свідчить про повільний 

оборот запасів. У 2021–2023 роках оборотність залишилася низькою, але 

збільшення зросло до 0,20 порівняно з 2023 роком. У 2024 році показник 

збільшився до 0,38, що є позитивною динамікою. 

Таким чином, ПрАТ «Електромеханічний завод «МАГНІТ» має багатий 

досвід роботи і демонструє адаптацію до сучасних ринкових умов. Основним 

напрямком діяльності підприємства є гальванопокриття металів, яке активно 

розвивається з 2022 року за рахунок модернізації обладнання, капітального 

ремонту приміщення та часткової автоматизації процесів. підприємство 

демонструє зростання доходів від гальванопокриття, що працює про успішну 

стратегію розвитку основного виду діяльності. 

Ключовими конкурентами ПрАТ «МАГНІТ» є ТОВ «ГальваноПлюс» і 

ТОВ «МеталФініш», які мають переваги у використанні сучасних 

автоматизованих та екологічних технологій. Для підвищення 

конкурентоспроможності ПрАТ «МАГНІТ» необхідно модернізувати 

виробниче обладнання, оптимізувати витрати на енергоносії та розширити 

асортимент покриттів, у тому числі інноваційні та декоративні рішення. 

Висока собівартість продукції та часткове недотримання екологічних 

стандартів залишаються основними викликами для підприємства. Вирішення 

цих питань потребує інвестицій у нові системи очищення стічних вод, 

енергоефективне обладнання та впровадження безхромових технологій. 



 
                                                                                                                                                                                                    

Аналіз доходів підприємства за 2020–2024 роки показує стабільний 

рівень надходжень від основної діяльності, особливо у 2024 році, що вказує на 

успішну адаптацію до ринкових умов та активізацію виробничої діяльності. 

Водночас доходи від оренди приміщень залишаються вагомою частиною 

виручки, хоча їх внесок зменшується. 

Загалом ПрАТ «МАГНІТ» має потенціал для зміцнення своїх позицій на, 

але для цього необхідні значні інвестиції в модернізацію технологій, 

дотримання екологічних стандартів та підвищення ефективності ринку 

операційних процесів. Це дозволить підприємству не лише зберегти 

конкурентоспроможність, а й розширити присутність на українському та 

міжнародному ринках. 

 

 

 

  



 
                                                                                                                                                                                                    

РОЗДІЛ 3. ВДОСКОНАЛЕННЯ ОПЕРАЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ 

ПрАТ «ЕЛЕКТРОМЕХАНІЧНИЙ ЗАВОД «МАГНІТ» 

3.1. Обгрунтування нової операційної стратегії в контексті 

підвищення конкурентоспроможності підприємства 

 

В умовах сучасної економіки ПрАТ «Електромеханічний завод 

«МАГНІТ» стикається з необхідністю адаптації до змін у зовнішньому 

середовищі, посилення конкуренції та зростання вимог до якості продукції. 

Стратегічні цілі підприємства повинні відповідати актуальним викликам і 

бути орієнтованими на досягнення сталого розвитку. Нова операційна 

стратегія є інструментом реалізації цих цілей і забезпечення конкурентних 

переваг. 

Для ПрАТ «Електромеханічний завод «МАГНІТ» характерним є 

змішаний профіль діяльності, який включає гальванопокриття як основний 

напрямок і здачу в оренду розміщення як додатковий. Основні виклики, з 

якими стикається підприємство: 

1. Залежність від оренди: у 2020 році 90,7% доходів формувалося за 

рахунок оренди, і навіть у 2024 році цей показник залишається суттєвим. 

2. Низька рентабельність виробничих процесів, які вказують на 

нестабільний попит і слабку маркетингову підтримку цього напряму. 

3. Потреба в модернізації: за даними внутрішнього аудиту завод 

обладнання в середньому має зношеність 65%, що впливає на якість продукції 

та забезпечує собівартість. 

4. Недостатній рівень технологічного оновлення, який може вплинути на 

якість і конкурентоспроможність продукції. 

5. Ризик екологічних санкцій: поточні технології використання відходів 

частково відповідають нормам, проте зростання вимог до екологічних 

стандартів може створити додаткові витрати. 

6. Високий рівень витрат, що створює ризики для фінансової стійкості у 

разі зниження доходів. 



 
                                                                                                                                                                                                    

7. Високий рівень конкуренції як на локальному, так і на національному 

рівнях. Інші підприємства мають сучасні автоматизовані лінії, що знижують їх 

собівартість та підвищують якість. 

Таким чином, завод потребує стратегічних змін, спрямованих на 

зниження незалежності від орендного доходу, підвищення ефективності 

основного виробництва, оптимізацію витрат і зміцнення ринкових позицій. 

Визначимо стратегічні цілі заводу. 

Підвищення конкурентоспроможності. 

Конкурентні переваги заводу базуються на якості продукції, доступній 

вартості послуг і адаптації до потреб ринку. Для підвищення 

конкурентоспроможності передбачається наступне. 

Збільшення доходів: 

− Забезпечити зростання доходів  за рахунок впровадження нових 

технологій гальванопокриття. 

− Розширити ринок збуту шляхом участі в тендерах державних 

замовлень та пошуку нових клієнтів у приватному секторі. 

Збільшення продуктивності: підвищити продуктивність праці можна 

через автоматизацію основних виробничих процесів. 

Розширення асортименту послуг: доцільно впровадити нові технології, 

які можуть працювати з більшими партіями продукції та різноманітними 

металами. 

Оптимізація витрат: скоротити собівартість виробництва можна за 

рахунок впровадження енергоефективних рішень та модернізації обладнання. 

Покращення екологічних показників: доцільно зменшити обсяг 

шкідливих відходів через впровадження безвідхідних технологій. 

Соціальна відповідальність : 

− Підвищити рівень кваліфікації працівників через тренінги та 

навчання. 

− Покращити умови праці та збільшити зростання зарплати на 10–

15% у середньостроковій перспективі. 



 
                                                                                                                                                                                                    

Концепцією нової операційної стратегії має стати операційна стратегія, 

яка орієнтована на підвищення ефективності всіх ключових аспектів 

діяльності. Її реалізація базуватиметься на таких компонентах: 

1. Модернізація виробництва. 

Основою операційної стратегії стане оновлення технологічного 

обладнання для гальванопокриття, зокрема: 

− Встановлення нового високоточного обладнання для 

гальванопокриття, що підвищить продуктивність праці. 

− Впровадження автоматизованих систем моніторингу виробничих 

процесів, що дозволить оперативно реагувати на відхилення. 

− Використання матеріалів, що забезпечують довговічність 

покриттів і відповідають екологічним стандартам. 

− Закупівля сучасного обладнання для гальванопокриття з функцією 

енергозбереження, що зменшує споживання енергії. 

− Автоматизація процесів, включаючи управління температурними 

режимами, контроль якості та завантаження сировини. 

2. Оптимізація витрат. Для зменшення собівартості продукції 

планується: 

− Скорочення витрат на енергоносії через впровадження 

енергоефективних рішень. 

− Зменшення втрат сировини завдяки автоматизації. 

− Раціоналізація логістичних процесів для зниження транспортних 

витрат. 

 3. Ефективне просування продукції, що передбачає: 

− Використання сучасних цифрових платформ для реклами та 

залучення клієнтів. 

− Розробку індивідуальних пропозицій для постійних клієнтів із 

використанням програми лояльності. 

− Залучення нових ринків збуту, особливо міжнародних. 



 
                                                                                                                                                                                                    

− Зміцнення відносин із замовниками через персоналізовані 

пропозиції та програми лояльності. 

− Участь у міжнародних виставках для залучення нових клієнтів. 

4. Використання KPI для оцінки ефективності: впровадження ключових 

показників продуктивності, таких як час виконання замовлення, 

рентабельність виду кожного покриття, рівень браку. 

5. Контроль якості. З метою посилення конкурентних позицій та 

забезпечення високої якості продукції підприємство: 

− Має впровадити систему управління якістю, сертифіковану за 

міжнародними стандартами ISO.  

− Має запровадити контроль на кожному етапі виробничого 

процесу. 

Нові стратегічні цілі та операційна стратегія ПрАТ «Електромеханічний 

завод «МАГНІТ» спрямовані на підвищення ефективності виробничих 

процесів, зростання конкурентоспроможності, забезпечення економічної 

стабільності та соціальної відповідальності. Їх реалізація дозволить 

підприємству досягти довгострокового успіху та зайняти провідні позиції в 

галузі. 

 

3.2. Прогнозування економічної та соціальної ефективності 

впровадження нової операційної стратегії 

 

Впровадження нової операційної стратегії спрямоване на підвищення 

економічної ефективності, конкурентоспроможності підприємства та 

покращення соціальних умов праці. У цьому розділі детально прогнозні 

показники економічної та соціальної ефективності на період 2025–2026 років. 

Прогнозування економічної ефективності. Економічна ефективність 

оцінюється на основі динаміки доходів, витрат, чистого доходу та рівня 



 
                                                                                                                                                                                                    

рентабельності. Враховано, що впровадження нових технологій та оптимізація 

процесів дозволяють знизити витрати й підвищити продуктивність. 

Для впровадження нової операційної стратегії необхідно додати 

орієнтовний бюджет витрат, виходячи з пріоритетів, зазначених у стратегії. 

Враховуючи дохід за 9 місяців 2024 року розміром 11320,9 млн грн та 

орієнтацію на модернізацію, оптимізацію витрат і підвищення 

конкурентоспроможності, пропонуємо наступний план витрат: 

Орієнтовний бюджет на впровадження нової стратегії матиме наступний 

вигляд. 

Модернізація виробництва (оновлення обладнання, автоматизація) - 

4500 тис грн. 

− Закупівля нового високоточного обладнання для 

гальванопокриття — 30% бюджету. 

− Впровадження автоматизованої системи моніторингу — 10% 

бюджету. 

Оптимізація витрат (енергоефективні рішення, автоматизація, 

логістика) - 1 695 тис грн .: 

− Впровадження енергоефективних технологій — 10% бюджету . 

− Раціоналізація логістичних процесів — 5% бюджету . 

Ефективне просування продукції (цифровий маркетинг, участь у 

виставках, розширення ринків) - 1 130 тис грн.: 

− Використання цифрових платформ — 5% бюджету . 

− Участь у виставках та пошук нових клієнтів — 5% бюджету . 

Контроль якості (впровадження системи ISO, моніторинг якості на 

всіх етапах) - 1 130 тис грн.: 

− Впровадження сертифікації ISO — 5% бюджету . 

− Контроль на кожному етапі виробництва — 5% бюджету . 

Соціальна відповідальність та підвищення кваліфікації працівників - 

678,6 тис грн.: 

− Проведення тренінгів та підвищення кваліфікації — 3% бюджету. 



 
                                                                                                                                                                                                    

− Покращення умов праці та підвищення зарплати — 2% бюджету . 

Отож, сума витрат на реалізацію стратегії становить орієнтовно 9133,6 

тис. грн., або 80,7% доходу за перші 9 місяців 2024 року. Решту коштів можна 

залишити для підтримки ліквідності, непередбачуваних витрат та резервів. 

Цей бюджет дозволяє сфокусувати ресурси на найкритичніших аспектах 

операційної стратегії та сталого розвитку підприємства. 

Для оцінки ефективності впровадження нової операційної стратегії 

ПрАТ «Електромеханічний завод «МАГНІТ» використовуватимуться три 

сценарії: найбільш ймовірний, оптимістичний та песимістичний. Розрахунки 

базуються на прогнозованих змінах ключових показників ефективності: 

економічної (зростання доходів, рентабельності, скорочення витрат) та 

соціальної (підвищення заробітної плати, покращення умов праці). 

Найбільш ймовірний сценарій враховує реалістичні умови 

впровадження стратегії з урахуванням поточного стану підприємства: 

Економічні результати: 

− Доходи від гальванопокриття зростуть на 25% 

протягом перших трьох років завдяки оновленню обладнання та 

автоматизації процесів. 

− Витрати на енергоносії скоротяться на 15% завдяки 

впровадженню енергоефективних рішень. 

− Рівень рентабельності основного виробництва досягне 

20%. 

− Доходи від оренди залишаться стабільними, 

забезпечуючи додаткове джерело фінансування модернізації. 

Соціальні результати: 

− Заробітна плата працівників зросте на 10% протягом 

двох років. 

− Зниження кількості шкідливих відходів на 20% 

завдяки впровадженню безвідходних технологій. 

Оптимістичний сценарій передбачає наступні результати. 



 
                                                                                                                                                                                                    

Економічні результати: 

− Доходи від гальванопокриття збільшаться на 40% за рахунок 

розширення ринків збуту, зокрема міжнародних. 

− Скорочення витрат на енергоносії досягне 25%, а логістичні 

витрати зменшаться на 20% завдяки раціоналізації процесів. 

− Рівень рентабельності виробництва складе 30%. 

− Доходи від оренди зростуть на 10% завдяки поліпшенню 

умов для орендарів. 

Соціальні результати: 

− Заробітна плата зросте на 15%, а умови праці значно 

покращаться завдяки модернізації робочих місць. 

− Зниження екологічного впливу на 30% через впровадження 

передових екологічних стандартів. 

Песимістичний сценарій передбачає такі результати. 

Економічні результати: 

− Доходи від гальванопокриття зростуть лише на 10% через 

обмежений доступ до нових ринків. 

− Скорочення витрат на енергоносії становитиме 5%, 

логістичні витрати залишаться без змін. 

− Рентабельність виробництва залишиться на рівні 12%. 

− Доходи від оренди можуть зменшитися на 5% через зміну 

попиту на орендовані приміщення. 

Соціальні результати: 

− Заробітна плата працівників зросте лише на 5% через 

обмежені фінансові ресурси. 

− Екологічний вплив скоротиться на 10% завдяки частковій 

модернізації обладнання. 

У найбільш ймовірному сценарії завод досягне стабільного зростання 

доходів і рентабельності, що дозволить зменшити залежність від орендних 



 
                                                                                                                                                                                                    

доходів. Оптимістичний сценарій відкриває перспективи для значного 

зростання за рахунок ефективного виходу на міжнародні ринки. 

Песимістичний сценарій демонструє мінімальні поліпшення, що можуть 

обмежити стратегічний розвиток підприємства. 

                                                                                                          Таблиця 3.1 

Прогноз очікуваних доходів підприємства за сценаріями  

Показник Найбільш  

ймовірний сценарій 

Оптимістичний 
сценарій 

Песимістичний 

сценарій 

Доходи від 

гальванопокриття 
25% 40% 10% 

Економія на 

енергоносіях 
15% 25% 5% 

Доходи від  

оренди 
стабільні +10% -5% 

     Джерело: побудовано автором на основі власних досліджень 

 

У разі реалізації оптимістичного сценарію завод суттєво покращить 

умови праці, екологічну відповідальність та мотивацію персоналу. Навіть у 

песимістичному сценарії очікується позитивний вплив на заробітну плату та 

екологію, хоча й у меншому масштабі. 

                                                                                                        Таблиця 3.2 

Прогноз очікуваних соціальних показників за сценаріями 

Показник Найбільш  

ймовірний сценарій 

Оптимістичний 
сценарій 

Песимістичний 

сценарій 

Зростання 

зарплати 

10% 15% 5% 

Зниження 

екологічного впливу 

20% 30% 10% 

Джерело: побудовано автором на основі власних досліджень 

 

Результати прогнозування свідчать про доцільність впровадження нової 

операційної стратегії для ПрАТ «Електромеханічний завод «МАГНІТ». Навіть 

у песимістичному сценарії стратегія забезпечує позитивну динаміку ключових 

показників. Для мінімізації ризиків рекомендується: 



 
                                                                                                                                                                                                    

− Впровадити ефективні маркетингові інструменти для залучення 

нових клієнтів. 

− Розширити присутність на міжнародних ринках через участь у 

виставках та партнерства. 

− Пріоритетно інвестувати у модернізацію обладнання та 

автоматизацію процесів для підвищення ефективності. 

− Забезпечити регулярне технічне обслуговування обладнання 

для мінімізації простоїв. 

− Підготувати гнучкі умови оренди для різних категорій 

орендарів. 

− Моніторити ринкові умови для швидкого реагування на 

зміну попиту на орендовані приміщення. 

− Розробити систему KPI для моніторингу результатів 

реалізації стратегії. 

− Забезпечити навчання персоналу для адаптації до нових 

умов праці, зокрема роботи з новим обладнанням. 

− Впровадити програми підвищення кваліфікації та мотивації 

працівників. 

− Реалізувати проекти з утилізації відходів та зниження 

споживання енергоресурсів. 

− Впровадити міжнародні екологічні стандарти у виробничих 

процесах. 

Таким чином, нова операційна стратегія стане основою для сталого 

розвитку підприємства, підвищення його конкурентоспроможності та 

соціальної відповідальності. 

 

  



 
                                                                                                                                                                                                    

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

У першому розділі кваліфікаційної роботи визначено, що операційна 

стратегія є ключовим елементом загальної стратегії підприємства, що 

забезпечує ефективне управління ресурсами, оптимізацію виробничих 

процесів та досягнення стратегічних цілей. Важливість операційної стратегії 

підтверджують як вітчизняні, так і зарубіжні дослідники, які акцентують увагу 

на її ролі в адаптації до змін у зовнішньому середовищі, підвищенні 

конкурентоспроможності та інтеграції інноваційних підходів. 

Основні функції операційної стратегії включають планування, 

управління ресурсами, контроль і моніторинг, впровадження інновацій, 

управління ризиками та адаптацію до змін. Ці функції сприяють зниженню 

витрат, підвищенню продуктивності, поліпшенню якості продукції та 

скороченню виробничих циклів. 

 Розробка та реалізація операційної стратегії з урахуванням наукових 

рекомендацій і практичного досвіду забезпечують підприємству можливість 

досягати своїх цілей, адаптуватися до змін і зберігати 

конкурентоспроможність у довгостроковій перспективі. 

У другому розділі було проведено всебічний аналіз операційної стратегії 

ПрАТ «Електромеханічний завод «МАГНІТ», яка демонструє значний 

потенціал для розвитку в умовах сучасного висококонкурентного ринку 

гальванопокриття. Основний акцент зроблено на характеристиці діяльності 

підприємства, його технологічних можливостях, аналізі конкурентного 

середовища та визначенні факторів впливу на виробничі процеси. 

Загальна характеристика діяльності підприємства свідчить про 

багаторічний досвід у галузі механічного оброблення металів і нанесення 

покриттів, що забезпечує йому міцні позиції на регіональному ринку. 

Основний вид діяльності – гальванопокриття – останніми роками набуває 

пріоритетного значення завдяки проведеній модернізації виробничих 

потужностей і зростаючому попиту. 



 
                                                                                                                                                                                                    

Результати аналізу ринків збуту вказують на значний потенціал для 

розширення як у традиційних галузях (автомобільна промисловість, 

будівельний сектор), так і за межами України через дотримання міжнародних 

екологічних стандартів. Активний маркетинг, інвестиції у нові технології та 

диверсифікація асортименту покриттів можуть стати ключовими напрямками 

для збільшення частки ринку. 

Таким чином, ПрАТ «Електромеханічний завод «МАГНІТ» має всі 

можливості для збереження та посилення своїх позицій у галузі за умови 

реалізації стратегічних змін. Ці зміни повинні включати модернізацію 

виробничих процесів, інтеграцію інноваційних технологій і розширення 

ринків збуту. Зростаючий попит на якісні та екологічно безпечні металеві 

вироби створює сприятливі умови для подальшого розвитку підприємства. 

Розділ 3 розкриває стратегічні підходи до вдосконалення операційної 

діяльності ПрАТ «Електромеханічний завод «МАГНІТ». Розробка нової 

операційної стратегії є необхідністю в умовах посилення конкуренції, змін у 

ринковому середовищі та підвищення вимог до якості продукції. Основна мета 

стратегії – забезпечення сталого розвитку підприємства, посилення 

конкурентних позицій та підвищення ефективності використання ресурсів. 

Завод «МАГНІТ» є ефективним інструментом забезпечення 

довгострокового розвитку підприємства. Реалізація запланованих заходів 

дозволить зменшити залежність від орендних доходів, підвищити 

конкурентоспроможність, зміцнити ринкові позиції та забезпечити сталий 

розвиток у сучасних умовах. 
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